

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y talleres Ramos del Manzano 42 — Teléf. 57

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales. TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO. Se admiten esquelas hasta las 10 de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

AL REGRESAR DE MADRID

La Caja de Previsión Social y la construcción de la Casa de Correos.

Al regresar de Madrid el presidente de la Caja de Previsión Social, don Fernando Iscar, y el consejero-delegado, don Filiberto Villalobos, han reunido al Consejo para darles cuenta de las gestiones que en la corte habían realizado acerca del proyecto que el Consejo abrigaba de construir la Casa de Correos de Salamanca.

El Consejo se reunió anoche y conoció del resultado de la conferencia celebrada por los señores Iscar y Villalobos con el señor Director general de Comunicaciones, sobre la construcción de la referida Casa de Correos. A los delegados de la Caja acompañó en su entrevista con el director general de la Inspección general de Correos, acogiendo el primero con la mayor efusión las facilidades que la Caja de Previsión Social ofrece para resolver este problema tan esencial para el servicio postal de esta capital.

Se convino, entre el director y la representación de la Caja, en que ésta se dirija, en instancia, a la Dirección general de Comunicaciones, ofreciéndole su concurso para la ejecución de las obras en la forma planeada por el Consejo de la Caja, y que es la siguiente:

- 1.º Edificar la Casa de Correos de nueva planta, con planos hechos por los arquitectos de la Dirección, o por el de la Caja, amortizando el capital invertido en quince o veinte años; o
- 2.º Al construir la Caja su casa social, dedicar la planta baja del edificio para la instalación del servicio de Correos, y uno de los

pisos para habitaciones de personal que tiene derecho a ellas, abnando el Estado una renta anual, y concertándose un alquiler por un número de años que compense el sacrificio económico hecho por la Caja.

El Director de Comunicaciones rogó a los señores Villalobos e Iscar que al remitir la instancia se lo comunicaran particularmente, para despacharla y resolver con la mayor actividad.

La impresión que de Madrid traen los señores es la de que una de las dos proposiciones—cuquiera de ellas—resuelve el problema—ha de ser aceptada.

En la semana próxima será remitida a la Dirección general la aludida instancia, reuniéndose de nuevo el Consejo para tal fin.

Habiendo sido acogida la idea por el Director general con tanto entusiasmo, y siendo la actividad de la Caja de Previsión salmantina una de sus características, es de esperar que tenga el problema una solución pronta y satisfactoria.

Además, el arquitecto, señor Scall, dió cuenta al Consejo de su viaje a Madrid, para tomar datos relacionados con el proyecto de construcción del Hospital provincial.

Por último, se dió cuenta también por los señores Iscar y Villalobos de los propósitos del Instituto Nacional de Previsión de dar la mayor solemnidad posible a la inauguración de las primeras escuelas construídas por la Caja de Salamanca, cuyo acto se celebrará en la primera quincena de Mayo.

LA CONFERENCIA DE HOY EN LA UNIVERSIDAD

Un tomista salmantino, inédito, del siglo XV

Esta tarde, a las cinco, hablará el padre Getino, en el Paraninfo de la Universidad, sobre el padre misionero fray Juan López de Salamanca. Esta obra, de la Biblioteca Nacional un códice del padre misionero fray Juan López de Salamanca, acerca de la Concepción y nacimiento de la Virgen, del que ha publicado una parte en la moderna y muy notable Biblioteca Clásica Dominicana, por el cual totalmente publicada y anotada, ya que de los nueve volúmenes publicados, uno sólo lo ha sido por los cuidados del padre Aguado.

Conocemos el tomo publicado del maestro Juan López de Salamanca, y resulta, sencillamente, maravilloso, de fondo y de forma. El padre Juan López de Salamanca era un romancista extraordinario, digno de parangonarse—«mutatis mutandis»—con el autor de la tragicomedia de «Calixto y Melibea», por otro nombre «La Celestina».

El padre Getino, sienta, de un modo único, en Literatura, la virtud de la eficacia. La labor es honda y silenciosa—trabaja bajo el agua—, y así sus frutos gozan de eterna sazón. El alumbró el tesoro insospechado del sermionario del padre Cabrera, de lengua tan rica, varia y opulenta, que no iguala, acaso, ni Cervantes mismo.

Y ahora saca de ese fondo ignorado de la temida región submarina en que sólo trabajan hombres del temple reciamente español del padre Getino, otro maravilloso escritor, salmantino, para nuestro honor, y ofrece a los hombres de hoy una prosa rica, multicolor y sugestiva, de un hechizo sin igual.

Pues de este escritor singular y desconocido, compañero de San Vicente Ferrer y su cronista—aunque desgraciadamente hoy no conocemos tan interesante biografía—hablará esta tarde el padre Getino en el Paraninfo de nuestra Escuela.

Loemos la buena ocasión que el certamen organizado por la Facultad de Derecho en honor de

Santo Tomás nos ofrece, de escuchar al doctísimo Dominico, gloria de las letras españolas y del convento de San Esteban, de Salamanca, de cuya santa comunidad formó parte durante trece años, que, acaso, hayan sido los que más fecundamente influyeron en su espíritu de pensador y de trabajador infatigable, en ese trabajo que el mismo sabe calificar como el más exacto y fecundo: trabajar bajo el agua.

G. b.

Hablando con el señor gobernador

Nuestra conversación se limitó exclusivamente a la visita que por la mañana había girado a la Cárcel.

El señor Díez del Corral se mostró satisfecísimo de ella, porque le había servido para apreciar ciertas deficiencias acerca del decorado de algunas habitaciones y el mal estado de las camas.

En cambio prodigó frases de gran encomio para todo el personal y especialmente para el director señor Casado y el administrador señor Avila.

También nos dijo que había ordenado a la Alcaldía, que urgentemente dispusiera lo necesario para el blanqueo de las celdas y cuantas estancias lo requirieran.

El Magisterio de Salamanca en el Gobierno civil

Previamente convocados por el señor Díez del Corral, ayer a las cinco de la tarde, se congregaron en su despacho las directoras y directores de las escuelas graduadas y sanitarias de Salamanca.

Asistieron las respetables señoras doña Eladia Clemente Bernal, doña Natividad Calvo Montealegre, doña Adelina Suárez, doña Felicidad Fernández, doña Mariana González, doña Rosario Arroyo, doña Juana Vela, doña Carmen Cuevas y doña Dolores Garrote, y los señores don Laureano Garrote, don Federico Calleja, don Ludovico Corbo, don Joaquín Aparicio, don Enrique Miguel Abarán y el secretario de la Junta provincial de primera enseñanza.

El gobernador civil saludó afectuosamente al profesorado salmantino de Instrucción pública, invitándole a formular la propuesta de los padres de familia que han de formar parte de la Junta local de primera enseñanza.

Después de un breve cambio de impresiones, se formuló la propuesta, discutiéndose la reunión.

El concierto de hoy de la Asociación General de Estudiantes

A las seis y media de la tarde de hoy se celebrará en el Paraninfo de la Universidad, el anunciado concierto con que esta asociación obsequia a sus socios.

Los competentes profesores señores Aparicio y Alonso ejecutarán las composiciones musicales de que ya tienen conocimiento nuestros lectores.

El acto comenzará con la lectura de unas cuartillas escritas expresamente por el catedrático del Instituto, don Juan Domínguez Berrueta.

A juzgar por la gran demanda de invitaciones para asistir a este acto, promete ser muy concurrido.

Mañana daremos cuenta a nuestros lectores del resultado de este concierto.

A los quintos de la capital

El día 31 del corriente mes, a la hora de las nueve, se reunirá el excelentísimo Ayuntamiento pleno en sesión pública, con arreglo a la ley, para terminar las operaciones del actual reemplazo y revisión de años anteriores, y resolver en éste de todas las incidencias de unos y otros.

IMPORTANTE PARA LOS LUISES

Hoy, por la noche, comenzarán, en la iglesia de la Compañía, los ejercicios espirituales de San Ignacio, para hombres.

Con este motivo se avisa a todos los Luises que no han hecho estos ejercicios en la tanda que para ellos se tuvo en Febrero, que están obligados por el reglamento a hacerlos en esta ocasión, siendo la falta, no justificada, a este acto causa suficiente para darles de baja en la Congregación.

Los ejercicios se darán por los Padres José Aparicio y José del Arco, según este programa:

Sábado 28 de Marzo, a las siete de la tarde, plática preparatoria.

Días 29, 30, 31 de Marzo y 1.º, 2.º, 3.º

de Abril, a las siete de la tarde, rosario, plática, meditación y cánticos.

Día 5 de Abril, por la mañana, a las ocho, misa de comunión general, y por la tarde, a las siete, rosario, plática y bendición papal.

Mañana, la misa de Congregación, a las diez, durante la cual se hará la oración de San Luis Gonzaga.

ANOCHÉ, EN EL CONCEJO

EL TRANSPORTE DE LA CARNE

Después de tres cuartos de hora de espera, la sesión extraordinaria de ayer duró cuatro minutos escasos.

Presidió el señor Guervós y asistieron los señores García Gómez, Sánchez, García Rodríguez y Cárdenas.

Dióse cuenta del escrito presentado por el contratista don Manuel González, anunciando la suspensión del servicio de transporte de las carnes sacrificadas en el Matadero municipal a partir del día 31 por tener que dedicarse a otra ocupación para obtener recursos con que atender a las necesidades de su familia.

El señor Guervós dice que la Alcaldía, cumpliendo la ley, se mete a la consideración de la comisión permanente este asunto.

El señor Sánchez pregunta la fecha que tiene el escrito.

Por el secretario se le dice que fecha del 26, y que fué presentado a las doce de la mañana.

Continúa el señor Sánchez en el uso de la palabra, y manifiesta que para cesar en la prestación de un servicio de la importancia del que le ocupa, debía haberlo anunciado con más días para que el Ayuntamiento pudiera encontrar solución al conflicto.

Añade que por la Alcaldía debe verse si hay medio legal de obligar al contratista a continuar prestando el servicio hasta que el Ayuntamiento cuente con medios de desempeño por sí.

El señor García Rodríguez se adhiere a las manifestaciones del señor Sánchez, y propone que si hay lugar se exija responsabilidad.

Todos los concejales presentes aprueban estas proposiciones.

El señor Guervós declara que el asunto ha tomado carácter oficial y que se comunicará al señor gobernador a los efectos oportunos.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido:

De Villabuenas para Fermoselle, doña Teresa Herrero, con su señora madre.

Han llegado:

De Badajoz, el industrial don Manuel Santiz Membrío.

De Madrid, don Eduardo Aparicio Ruano, y los doctores en Medicina, don Adolfo Núñez y don Casto Prieto Carrasco.

De la misma población, la marquesa viuda de Lién, su bella hija Esther y sus hijos don Justo y don Juan.

De Elche, donde ha pasado una temporada, don Antonio Villar Iglesias.

De San Sebastián, el representante de La Concha Guipuzcoana, con los últimos modelos de vestidos para la temporada de verano. Expondrá sus modelos los días 27 al 30, en el Hotel Comercio.

DE DIAS

Hoy celebra su santo nuestro particular amigo el corredor de Comercio, don Castor González.

ENFERMOS

Se halla restablecido del accidente sufrido, la bellísima señorita Enriqueta La Torre.

Se ha agravado considerablemente su dolencia, nuestro distinguido amigo el banquero don Ignacio R. Vega.

Se encuentra restablecido de la indisposición sufrida, el digno teniente coronel de La Victoria, don José Servía.

Está completamente restablecido de la dolencia que le ha retenido en cama, nuestro particular amigo el jefe de arbitrios de este Ayuntamiento, don Wenceslao Montero.

Se encuentra enfermo de algún cuidado, nuestro particular amigo don Augusto A. Morales.

Está muy mejorada de su dolencia, la distinguida señorita Angela Maldonado.

VIASIAS

Nuestro particular amigo don Francisco Santiago Mansilla ha sido ascendido a oficial primero de la Audiencia de Ciudad Real.

Reciba nuestra enhorabuena.

En breve se verificará el matrimonio de un joven capitán de esta guarnición con una bella señorita de una ciudad castellana inmediata a la nuestra.

Calzados Cervigón, Dr. Riesco, 63.

DIVAGACIONES DEL MOMENTO

EL EXTRAÑO RITO DE "¡MATAR LA VIEJA!"

Cuando media la Cuaresma, el miércoles de la pasada semana, los chicos armados de garrotos y cencerros, salen a la caída de la tarde a «matar la vieja».

Y casa por casa, sin excluir la del cura, van recorriendo en actitud levantisca todas las de la aldea dando golpes en las puertas y ventanas, mientras a voz en grito cantan la cotidiana copla:

¡A matar la vieja
la tía pendeja,
si no quiere salir,
a tocar a morir!
¡Si no quiere bajar,
tocar a matar!

Y como nuncios o coregas de una extraña danza de la muerte, van poniendo en este otro miércoles del santo tiempo, un poco de ceniza que debe sonar a lúgubre alabadozo que anuncia las veinas porfiríferas en las frentes arrugadas de las pobres viejas del lugar que son las abuelitas o parientes de la turba muchachil.

Pero el tropel alocado sigue llamando y gritando con más fuerzas y descompuestos ademanes hasta que la buena mujeruca aparece sonriente y entrega a los arrapiezos—entre los que quizás es el más alborotador el último nietecillo—unas cuantas monedas de cobre, unos huevos o unas patatas, que ahuyentan el lúgubre preludio.

¡Qué poco cuesta espantar la muerte! Pero las viejecas al volver al escano de la cocina mientras dura aún en sus oídos la punzante copla, llegan nimbadas de una sombra de tristeza que entra como frío por los huesos, y así se acogen al seguro del hogar, donde aún queda un ligero rescolado, que también se va apagando suavemente, mientras un hilo de humo sube a lo alto.

Es la vida que triunfa y se renueva con promesa eterna. Se despiden las ventiscas y cierzos de Marzo y revientan las yemas que han saudido la pelusilla de la sámara y pían nerviosos los gorrieros y el averío del corral se anima con las polladas que la enfurecida clueca cría y custodia.

Para un bendito asoceta como el P. Nieremberg sería sumamente reprochable esta implacable costumbre de matar la vieja y hasta irritaría su santa pluma impregnada de pesimismo, para denostar este ultraje de las canas doblemente respetables por ancianas y por la voz de la sagrada, pero a tanto estrago llega esta caduca naturaleza como diría el escritor jesuita.

Ni a las cosas de chicos hay que dar otro alcance, ni la cosa lo merece; pues el mismo P. Nieremberg pone otros sucedidos en su curioso libro «Diferencia entre lo temporal y lo eterno», que a él le parecen espeluznantes y execrables, y sin embargo...

Pero cosa clara. Como en todo, lo que se quiere ver o oír una moraleja, se puede deducir la contraria de la que quiere el expositor. Puestos a denostar la naturaleza humana los escritores asocetas es como se han escrito sus más prestigiosos libros.

Ni la vida se detiene ante las opiniones de los filósofos ni se arredra ante ningún rito. Su ritmo sigue el mismo cuando cae que cuando se levanta.

El honor y el prestigio humano está en acompañarla siempre y en todo momento, pues como decía Cicerón, nuestra maestra es la Naturaleza, a la que como a un Dios, hay que seguir.

Antonio García Bóiza.

Cámara de Comercio

Reunión de La Alianza.

A las tres de la tarde, presidida por don Juan de Antonio, celebró ayer junta general la sociedad La Alianza, constituida por los industriales de vinos.

Se aprobó el acta de la anterior, y seguidamente la presidencia dió cuenta del motivo que ocasionaba la reunión, que no era otro que dar conocimiento de la circular gubernativa publicada hace unos días en el «Boletín Oficial», preceptuando la clausura de las tabernas los domingos, a la una de la tarde.

Después de una amplia discusión, se acordó que en el acto una comisión se trasladase al Gobierno civil, a conferenciar con la autoridad gubernativa, sobre este asunto.

La comisión designada marchó a cumplir el mandato de la junta, quedando en el entretanto suspendida la sesión.

Los comisionados expusieron al gobernador, los antecedentes históricos y legales que existían a favor del mantenimiento de la apertura de las tabernas durante todo el día del domingo, dándose los históricos de la época del emperador Carlos V y los legales de 13 de Octubre de 1905 y 14 de Octubre de 1923.

Tanto unos como otros declaran los domingos días de mercado en Salamanca, y como tal, autorizan dicha apertura.

El señor Díez del Corral escuchó los alegatos expuestos por la comisión, manifestando que a todo trance el próximo domingo se efectuará lo determinado en su circular, para lo cual había dictado órdenes a sus agentes, a fin de que las tabernas se clausuren los domingos, y respecto a los bares, que desde dicha hora no permitan la expedición de vino común.

La comisión dió cuenta a la Junta del resultado de esta reunión.

A continuación se trató sobre el ingreso de la sociedad en la Federación gremial local, acordándose éste por unanimidad.

También se tomaron los acuerdos de aceptar la baja de la sociedad de los dueños de los bares; que los industriales de licores se presenten de la cartilla de alcoholes en Hacienda; abonar a prorroga los gastos causados con motivo del mitin que se celebró en Bretón; que no se admita en la sociedad al señor García de Arriba, si no abona las cuotas que adeuda; y que una comisión marche por la noche a Madrid para conferenciar con el subsecretario de la Gobernación, a fin de que no se lleve a efecto el acuerdo del gobernador civil de cerrar los domingos a la una de la tarde.

La nueva Diputación provincial

Conforme a lo determinado en el nuevo régimen provincial, que establece el reciente estatuto promulgado hace unos días, la autoridad gubernativa, previa aprobación de la superioridad, ha designado los nuevos diputados que integrarán la Corporación provincial, cuya constitución se efectuará el día primero del mes próximo.

Diputados corporativos.

Don Antonio Mollo Moraje, concejal del Ayuntamiento de Seguros, y suplente, don Angel Sánchez y Sánchez.

Don Narciso Zúñiga Miguel, del Ayuntamiento de Bejar, y suplente, don José Galindo Zúñiga.

Don Julio Alvarez Hernández, del Ayuntamiento de Alba de Tormes, y suplente, don Luis Gómez de Liaño.

Don Antonio Pérez Tabernero, del Ayuntamiento de Robiza de Cojos, y suplente, don Rogelio Sánchez Vicente.

Don Emilio Rodríguez Figueras, del Ayuntamiento de Ledesma, y suplente, don Andrés López Chaves.

Don Francisco de la Gándara Fraile, del Ayuntamiento de Vitiguiño, y suplente, don Juan Velasco Sánchez.

Los directos.

Don Mariano Arenillas Sanz, y suplente, don Emilio García Sánchez.

Don José Manuel Rodríguez García, y suplente, don Mariano Rodríguez y Rodríguez.

Don Francisco Rodríguez Paradinas, y suplente, don Bernardo Corredera Sánchez.

Don José Bustos Miguel, y suplente, don Vicente Pérez Bando.

Don José León Muñoz, y suplente, don Vicente Aparicio Vicente.

Don Andrés García Trujado, y suplente, don Antonio González Borrego.

Estos últimos o sea los diputados directos, serán los que ostenten los cargos de presidente y vicepresidente e integren la comisión de presupuestos.

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Fernando Corral Calvo, Senén Gótzte San Matias, Bernardo Cortés Hernández, Encarnación Díez González y Celestino Sánchez Martín.

Defunciones.—Ninguna.

Del certamen en honor de Santo Tomás de Aquino

En uno de los hermosos escaparates del comercio que la señora viuda de Alonso tiene abierto en la Plaza Mayor, hemos visto expuestos con el gusto de licadísimo que sabe poner en estas cosas nuestro buen amigo don Felipe Rodríguez, dos magníficos objetos de arte que han de ser entregados al señor don Marcial Solana, premiado con el honor en el certamen organizado por la Facultad de Derecho.

Es el primero una medalla de oro, tamaño de las onzas antiguas, y en ella artística y hermosamente grabado en alto relieve el escudo de nuestra Universidad en el reverso, y en el reverso la inscripción correspondiente al centenario que se celebra. El trabajo se debe al maestro platero y grabador don Manuel Pintado, que tiene sus talleres en el número 9 de la calle de Meléndez.

La otra obra de arte, también salmantina, puesto que se debe a la pluma del notable calígrafo y dibujante señor Vela, es un magnífico «Diploma» en pergamino, con tanto e mereo hecho y con tal riqueza de detalles, que, ciertamente, merece ser admirado por toda persona de buen gusto.

Felicitemos sinceramente a uno y otro artista por sus respectivas obras, que enaltecen en verdad el arte salmantino.

Se sabe de un modo cierto que al acto de la distribución de premios del certamen asistirá el señor don Marcial Solana, que obtuvo el de honor; don Ignacio de Casso, catedrático de Sevilla, a quien se adjudicó uno de 1.500 pesetas, y don Fidel Abad, abogado y profesor de la Normal de Madrid, premiado con 500.

El excelentísimo señor don Rafael Marín Lázaro, a quien está encomendada el discurso en este Certamen, habrá llegado de Barcelona a Madrid anoche a las once y estará en Salamanca mañana, domingo, a las cinco.

Ha despertado tanto interés la conferencia del padre Getino que se efectuará esta tarde a las cinco y el acto de la distribución de premios señalado para mañana, domingo, a las diez y media, que seguramente el Paraninfo de nuestra Universidad estará completamente lleno por un público selecto.

El Sub-Director de la UNION Y EL FENIX ESPAÑOL, en Salamanca, don Andrés Pérez Cardenal, ha pagado a doña Fabiana Lozano, viuda de don Román Gil (que en paz descansa), pesetas cinco mil, del seguro de vida de este señor. Sub-Dirección, Plaza de la Libertad. Seguros de vida, incendios, accidentes; automóviles, transportes de viajeros.—PIDANSE CONDICIONES

La crisis del trabajo

Importante reunión en el Gobierno civil. Los acuerdos.

A la invitación dirigida por el gobernador civil a los más distinguidos elementos representativos de Salamanca...

Vimos en esta que pudiera llamarse asamblea de fuerzas vivas a los señores don Daniel Cáceres, gobernador militar...

Don Guillermo Sáez, inspector regional del retro obrero y catedrático de la Facultad de Ciencias...

El gobernador civil expresó elocuentemente su gratitud a los reunidos por la atención que habían prestado a su llamamiento...

Todos aplaudieron la filantrópica iniciativa de la autoridad gubernativa...

Como solución de momento e inmediata, se acordó practicar gestiones en todas las obras en construcción...

Intenar la construcción de obras nuevas, despatchando activamente el proyecto de edificación de los grupos escolares de Salamanca...

También se acordó recabar del Ayuntamiento, que durante un mes condone todos los derechos que percibe por licencias de obras...

Exigir que las fincas urbanas reunan o se pongan en las condiciones que el reglamento de higiene señala.

Proceder a la expropiación de las casas donde ha de construirse el Hospital provincial.

Como obras de inmediata ejecución, también se acordó realizar gestiones, sin pérdida de tiempo, para que las obras de todas clases cuyos proyectos están ultimados...

Por último, se habló para el porvenir de la formación de una Comisión provincial encargada de recoger los auxilios de todos los partidos de la provincia...

Terminó la reunión a las nueve de la noche, dándose un espléndido voto de confianza al gobernador civil para designar las comisiones.

Notas de Hacienda

Libramientos.

Han sido puestos al cobro para hoy, los siguientes:

Juan Francisco Larrauri, 2.000,00 pesetas; Angel Santos, 180,00; Antonio Gil, 32.070,99; Emiliano Cuadrado, 12.271,52; Saturnino Tabernero, 19.461, Esteban Corral, 180,00; Emilio Gil, 10.745,69; Cándido Tapia, 6.417,04; Angel Sánchez, 5.000,00; Lidoro Barrado, 180,00; Lorenzo Gil, 8.362,92; Gonzalo Sánchez, 180,00.

Nombres mientos. Por Real orden del Ministerio de Hacienda se ha nombrado ingeniero industrial al servicio de esta Delegación...

don José Calviño Ozores, opositor aprobado con el número 12 y categoría de oficial de primera clase.

Nombrando tesorero-contador a don Federico Anel Autia, jefe de negociado de primera clase de la Delegación de Lugo.

Jubilación. Se le ha concedido, por cumplir la edad reglamentaria, al portero tercero de esta Delegación, don Eustasio López Manzanares.

DESDE ENCINAS DE ABAJO

La Fiesta del Arbol.

Por indicación del señor delegado gubernativo, celoso propagandista de tan culta como hermosa fiesta, ésta se celebró el 22 de Marzo...

A la hora anunciada—once de la mañana—se reunieron en la plaza de la localidad los niños y niñas de las escuelas...

acompañaban a la comitiva infantil el Ayuntamiento, el señor cura párroco, el culto médico, don Pío Pescador, y el vecindario en masa.

Después de la conmovedora ceremonia de la plantación, se dirigieron los reunidos a la escuela de niñas...

Los señores maestros pronunciaron elocuentes discursos, haciendo un detenido y brillante análisis de la alta significación moral, educativa, civilizadora y patriótica que entraña para la humanidad el amor al árbol.

El señor Cruz dió las gracias, en nombre del Ayuntamiento, a los oyentes, por el valioso concurso que todos, en noble competencia, han prestado a la mayor brillantez del acto que acababa de realizarse.

Por último, don Donato Toribio, cura párroco de la localidad, improvisó un ameno y grato discurso, terminando con varios vivas, que fueron calurosamente contestados por todos.

Por la tarde, los niños y niñas fueron obsequiados con un espléndido picnic en el Municipio, de cuya fiesta los niños han de guardar un excelente recuerdo.

Holgado.

Ama de cría. Leche fresca, se ofrece en abundancia, para criar en su casa. Informará Lucía Borrego, en Palencia de Negrilla.



De este modo obtendrá usted inmediatamente un baño de pies medicinal y oxigenado, lo que no podría conseguirse de otra manera. Tal baño se prepara fácilmente...

INTERESES DE LA PROVINCIA EL QUINTO CONCURSO DE CAMINOS VECINALES

Las solicitudes de construcción.

Hoy damos a conocer a nuestros lectores el total de las solicitudes presentadas para la declaración de utilidad pública de caminos vecinales...

Santa María de Sando y Villadardo. —Del de Sando al Villar de los Alamos al kilómetro 49 de la carretera de Salamanca al muelle de Fregeneda.

Aldeanueva de la Sierra. —Del de Aldeanueva de la Sierra al de Tamames a Tejada.

Doñinos de Ledesma. —De Doñinos de Ledesma al kilómetro 32 de la carretera de Salamanca a Fregeneda.

Ledrada. —De Ledrada a la carretera de Salamanca a Cáceres. Y otro de Ledrada a Sanchotello.

Sanchotello. —De Sanchotello a Navalmoral de Béjar.

Puebla de San Medel. —De Puebla de San Medel a San Medel.

Villar de la Yegua. —De Villar de la Yegua a Barquilla.

Castrez y Martín de Yeltes. —De Castrez a Martín de Yeltes.

Retortillo. —De Retortillo a la estación de Boada.

Fuentes de Béjar. —De la estación de Fuentes de Béjar al kilómetro 53 de la carretera de Salamanca a Cáceres.

Valero. —De Valero a Santibáñez de la Sierra.

Tremedal de Tormes. —De Villar de Peralonso al kilómetro 47 de la carretera de Salamanca a Fermoselle.

San Martín del Castañar. —De San Martín a enlazar en el Casarito con el camino vecinal de Tamames a Sotoserrano.

Aldehuela de Yeltes. —De Aldehuela de Yeltes a Tamames.

Pedroso de la Armuña. —De Espino de la Orbadá a la estación de Pedroso, pasando por dicho pueblo.

Aldeatejada. —De Aldeatejada al kilómetro 7 de la carretera de Salamanca a Cáceres.

Serradilla del Llano solicita otro camino.

Valdefuentes. —De Valdefuentes a la carretera de Guijuelo a la Cuesta del Reventón.

Valdefuentes, Sangusín, Valverde de Valdeacasa y Puebla de San Medel. —Del de la carretera de Béjar a Ciudad Rodrigo que termina en Valdefuentes, pasando por Valverde al camino vecinal de Ledrada a San Medel.

Valdefuentes y Cristóbal. —De Valdefuentes a la carretera de Béjar a Ciudad Rodrigo, en Cristóbal pasando por Cristóbal.

Saucele. —De Saucele a Barrucopardo.

San Pedro de Rozados. —Del kilómetro 19 de la carretera de Salamanca a Sequeros a Monterrubio de la Sierra.

Cordovilla. —De Cordovilla a la carretera de Villacastín a Vigo.

Morille. —De Monterrubio pasando por Morille al de Aldeatejada a Veguilla.

Yecla de Yeltes. —De Yecla de Yeltes a la carretera de Vitigudino a Sequeros.

Valdunciel. —De Calzada de Valdunciel, por Valdunciel a Mata de Armuña, Carrascal del Obispo. —De la carretera de Salamanca a la Alberguería a la de la estación de Salamanca a Sequeros.

Malpartida y Alaraz. —De Malpartida a Alaraz.

Ledesma. —De Ledesma a la estación de Huermos.

Otro de Ledesma a Teso Santo.

Garcirrey y Pelarodríguez. —De Sando a la Fuente de San Esteban.

Otro de Sando al kilómetro 42 de la carretera de Salamanca a la Alberguería.

Frades de la Sierra. —Del de Veguillas a Frades de la Sierra, partiendo de Frades a enlazar en Calzadilla de Mendigos.

Real Patronato de las Hurdes. —De Sotoserrano a las Meatas.

San Muñoz. —De San Muñoz a Boadilla.

Bañobarez. —De Lumbrales a Bañobarez.

Otro de Bañobarez a Olmedo de Camases.

Otro de Bañobarez a Sanflices de los Gallegos.

Masueco. —De Zarza de Pumsreda y Perfeña por Masueco con un puente sobre el río de Las Uces en término de Masueco y Perfeña.

Madroñal. —De Sotoserrano al Zarzoso a la carretera de Sotoserrano a Valdégula.

Guijo de Avila. —Desde el puente del río de Tormes a la carretera de Guijuelo al kilómetro 33 de la de Sorihuela a Avila al kilómetro 52 de la de Salamanca a Cáceres.

Macotera y Pedrosillo. —Uno que una a los dos pueblos.

Alaraz. —De la carretera de Ceñizal a Piedrahita a enlazar con el camino vecinal de Alba de Tormes.

Villar de Peralonso. —Desde este pueblo a la carretera de Salamanca a Fermoselle (kilómetro 52).

Otro del kilómetro 40 de la carretera de Fregeneda al kilómetro 10 del camino vecinal de Sando al Villar de los Alamos.

Garcirrey. —Del de Garcirrey al kilómetro 9 del de Sando al Villar de los Alamos.

Otro de Gejuelo del Barro al kilómetro 42 de la carretera de Salamanca a Fermoselle.

Otro de Villaseco de los Reyes al puente sobre el Tormes en Carballino.

San Esteban de la Sierra. —De Linares de Rofrio a San Esteban de la Sierra.

Diosleguarde. —De Teatebrón a Aldehuela de Yeltes por la carretera de Béjar a Ciudad Rodrigo a enlazar al camino vecinal de Aldehuela de Yeltes.

Maillo. —De Maillo a la carretera de Béjar a Ciudad Rodrigo al puente del Alagón.

Pinedas. —De Pinedas de la Sierra al camino de Moñito.

Horcajo de Montemayor. —De dicho pueblo a la carretera de Béjar a Ciudad Rodrigo en el kilómetro 17.

Otros de Pinedas a empalmar con el de Horcajo de Montemayor.

El Cerro. —De El Cerro a la carretera de Salamanca a Cáceres en Aldeanueva del Camino, pasando por Valdeacastanza.

San Esteban de la Sierra. —Variación del trazado del camino vecinal de Santibáñez al término de Los Santos.

Miranda del Castañar. —De dicho pueblo a Pinedas.

Gallegos de Solmirón. —Del de Armenteros a la carretera de Sorihuela a Avila por Gallegos.

Martianamor. —De dicho pueblo a Valdemerieva.

Buenavista. —De la carretera de Salamanca a Cáceres, por Buenavista al camino habilitado de Alba a la Maya en Sieteiglesias.

Valdeacasa. —De Fuenterrubio de Salvatierra a Valdeacasa.

Navarredonda de Salvatierra. —De Frades de la Sierra a Berrocal de Salvatierra enlazar con Frades con el de Veguillas y en Berrocal con el de Pedrosillo de los Aires a Guijuelo.

Monterrubio de la Sierra. —De este pueblo a Pedrosillo de los Aires.

Los Santos. —De Endrinal a Valdeacasa, por Los Santos.

Arapiles. —Desde dicho pueblo a la estación de Arapiles.

Lagunilla. —De Lagunilla a Aldeanueva del Camino.

Aldeacipreste. —De Sotoserrano a la carretera de Béjar a Ciudad Rodrigo, partiendo de Coenar de Montemayor a Aldeacipreste.

Boada. —De dicho pueblo a la carretera de Salamanca a la Alberguería, en Martín.

San Pedro del Valle. —Del balneario Baños Ledesma por San Pedro del Valle al kilómetro 13 de la carretera de Fregeneda.

Zarapicos. —Desde Baños Ledesma por Zarapicos al kilómetro 10 de la carretera de Salamanca a Fregeneda.

Sando. —De Sando al kilómetro 8 del camino vecinal, de Robiza a Doñinos Fuenteguinaldo, Casilla de Flores, Navasfritas y Valverde del Fresno. —De Fuenteguinaldo a Valverde.

Alba de Yeltes. —Desde Aldehuela de Yeltes a Alba de Yeltes con puente sobre el Morsavertes.

San Cristóbal de la Cuesta. —De dicho pueblo al de Mata de Armuña a Villares de la Reina.

Carbajosa de Armuña. —De Villares de la Reina a Palencia de Negrilla.

El Maillo. —De Casarito a la carretera de Béjar a Ciudad Rodrigo, en Maillo.

Monsegro. —Del de dicho pueblo a Serradilla a Morasverdes.

Serradilla del Arroyo. —Del de Monsegro a Serradilla a Maillo.

Cereceda de la Sierra. —De dicho pueblo al Zarzoso.

Vitigudino. —De Aldeadávila de la Ribera a dicho pueblo.

Otro de Casilla de Guadramiro a la barca de Vilvestre.

Otro de Vitigudino a Fermoselle.

Otro de Vitigudino a Villares de Yeltes, con un puente sobre el Huebra.

Abusejo. —De dicho pueblo a Buena barba.

Cabrillas. —De dicho pueblo a San Muñoz.

Sepulcro Hilario. —Desde dicho pueblo a Tamames.

Paradinos, Zorita y Poveda de las Cintas. —De Paradinas al kilómetro 10 de la carretera de Cañizal a Piedrahita por Zorita y Poveda.

Palacios de Salvatierra. —Del de Veguillas a Campillo (Frades) al de Pedrosillo a Guijuelo.

Campillo de Salvatierra. —De Aldeavieja a Fuenterrubio por Campillo.

Santibáñez de la Sierra. —De Santibáñez de la Sierra a la carretera de Guijuelo a la cuesta del Reventón.

Aldeanueva de la Sierra, Cabaco y Nava de Francia. —Del de Tamames a Tejada al de Cereceda a Nava de Francia, en el Plantío.

Villar de Peralonso. —Ahigal de Villarino, Brincones, Espadada y Trabancosa. —De Villar de Peralonso a Trabancosa.

Valverdón. —De Valverdón a Parada de Arriba.

Cerralbo. —De Cerralbo a la estación de Olmedo.

Sexmiró. —De Puente de Pedrogordo al camino de Barquilla a la estación de Espeje.

Bogajo. —Cerralbo a Bogajo.

Atalava. —De Vegas de Domingo Rey a Zamorra.

Villoria. —De Encinas de Abajo a la carretera de Cañizal a Piedrahita.

Cepeña. —De Linares de Rofrio a Río Malo de Abajo.

He aquí los caminos vecinales que la provincia de Salamanca solicita sean construídos.

No se puede precisar el número exacto.

NOTICIAS

Al señor gobernador se denuncia a Julián Salinas Rodríguez, Juliana López y Agustina Rivas, por impiorar la caridad pública.

DOS DEDOS MAS ALTA QUE LA GIRALDA, de Sevilla, es la reputación del Café Torrefacto de la ESTRELLA. De venta en ultramarinos.—Casa central: BADAJOZ

El café más digestivo

es el «Malta Natural». Paquete, 1,30 Venta en las casas Enrique Prieto, Leporta, Díez, Joaquín García, M. Santos y otros.

MATIAS LUDEÑA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal.—Salamanca. M. J. S.

Una Real orden, publicada en la «Gaceta», declara competente a la comisión permanente del Consejo de Trabajo para resolver los recursos que se establecen contra cualquier acta de apercibimiento que se levante por infracción de las leyes sociales.

DOCTOR EMILIO

Enfermedades de la infancia.—Plaza Mayor 35, segundo, ml. y s.

FIRMAT

Enfermedades de la infancia.—Plaza Mayor 35, segundo, ml. y s.

DR. A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA CALLE QUINTANA, 5 Y 7, PRINCIPAL. Consulta de diez a una y de cuatro a diez mt. J. y s.

CONSULTA

de enfermedades de la piel y vías urinaria DR. MUÑOZ-OREA

Plaza de San Juan de Sahagún, 7 y 8. Horas: de diez a doce. Curaciones, de siete a nueve. Practicante, don Anastasio Mateos del ferrocarril de M. S. Los jueves gratis a los pobres. ml. y s.

CLINICA DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Dr. J. Mezquita Ex-ayudante del Dr. Tapia. CONSULTA DE DIEZ A UNA García Barrado, 36, pral. s.

JABON ZOTAL

MEDICINAL Y ANTISEPTICO Cura granos, herpes, sarpullidos, pecas y manchas de la piel. Camilo Tejera y Hermana, Sevilla. s.

Doctor Gómez Díez

Oculista Consulta de once a una. Doctor Riesso, 38, principal izquierda. mt. s.

DOCTOR ARTURO SANTOS

MEDICO DE GUARDIA DEL HOSPITAL CLINICO CIRUGIA GENERAL.—RAYOS X CONSULTA DE ONCE A UNA San Pablo, 14. s.

LA ALHAMBRA

ELEGANTE SALON DE BAILE CUESTA DEL CARMEN, NUM. 5 INAUGURACION OFICIAL

El domingo, 29, con un extraordinario baile, de CUATRO de la tarde a OCHO de la noche.

GRANDES BAILES TODOS LOS DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS

Aquí tiene Ud. la diferencia



de hacer tomar al niño a darle el delicioso Jarabe de Hipofosfitos Salud una emulsión de aceite

Es tan agradable, que los niños le toman con placer y es el producto nacional más recomendado por los médicos para curar la anemia, la inapetencia, el raquitismo, la tuberculosis y la debilidad en general. No haga llorar al niño con medicinas desagradables. Se reconstituyen mejor y más a gusto con el riquísimo Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito científico. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Recíbase toda frasco que no lleve impreso con tinta roja en la etiqueta superior HIPOFOSFITOS SALUD

Fiesta del Arbol en Colmenar de Montemayor

Por vez primera se ha celebrado la cultura y simpática Fiesta del Arbol, en este pueblo. El día 19 de los corrientes fué el señalado por el Ayuntamiento en pleno, presidido por el primer teniente don Ramón Gómez Sánchez, por encontrarse enfermo el señor alcalde.

A las dos y media de la tarde, un repique de campanas anunció que la fiesta iba a comenzar. Los niños, en número de ciento cincuenta, de ambos sexos, con sus dignísimos profesores don Eduardo Rodríguez y don Carmen Gil, autoridades locales y funcionarios de la misma, se hallaban reunidos en la escuela de niños para dirigirse a la iglesia parroquial.

Allí esperaba al tan digno como culto y celoso señor cura párroco, don Florentino González Berrano, al que después de rezar el santo rosario y bendecir los árboles, explicó, con elocuentes palabras, el contenido de la fiesta.

A continuación se organizó la comitiva, abriendo la marcha dos ordenadas filas de niños, entonando sentidas canciones hasta llegar al sitio del Humilladero, lugar designado para hacer la plantación. Todo el pueblo en masa se halla allí reunido para presenciar tan solemne acto.

El primer árbol fué entregado por el señor alcalde en funciones, don Ramón Gómez, al niño Teodosio Alonso Rubio. Este, después de hacer la plantación, recitó unas bonitas poesías que la muchedumbre escuchó con atención, premiándolo con calurosos aplausos.

Una vez terminadas las plantaciones, se volvió nuevamente al local escuela de niños, cantando el «Himno del Arbol». Ya todos congregados, los niños y niñas, Teodosio Alonso, Julián Hernández, Manuel Rubio, Laudantino Martín, Teodoro González, Brígida Martínez, Rosa Nieto, Luisa Martín y Jerónima García, recitaron bonitas y graciosas poesías, que el público aplaudió.

Los señores maestros referidos leyeron unas bien ordenadas y poéticas cuartillas, en las que hicieron ver las ventajas que el árbol proporciona a la Humanidad.

El señor cura puso fin a la literaria y bonita velada, haciendo el resumen de las poesías y discursos, notando bellamente cómo es, esta fiesta del árbol, «fiesta de cultura y educación», amonestando que tengan todos los vecinos de este pueblo un cuidadoso celo en cuanto a las nuevas plantaciones se refiere, y estimulando a la vez se esmeren en cultivarlas.

Fueron todos los niños obsequiados largamente por las autoridades, con pastas y dulces variados, como así mismo todos los funcionarios de la localidad y los particulares invitados al acto, con un espléndido convite, haciendo todos votos porque esta fiesta, hoy primera vez celebrada, perdure, y con más entusiasmo, si cabe, se realice en años sucesivos.

Manuel V. Sánchez.

POB PRETENDER COBRAR UN CHEQUE

Ayer, a las once de la noche, casualmente nos encontramos en la Plaza Mayor con el comisario de Policía, señor Rubio, quien nos indicó que pasásemos por dicho centro policiaco a recoger datos noticiables relativos a un asunto ocurrido en el Banco Hispano-Americano.

Esta revelación nos sorprendió, por cuanto a las ocho habíamos estado en la Comisaría y nada de particular encontramos para la publicación, aunque vimos a un individuo encarcelado en los calabozos.

Y ahora vamos a relatar el hecho:

Por la mañana, a requerimientos de don Jesús Cañal Alonso, apoderado de dicho Banco, se personaron en él dos agentes de Vigilancia, procediendo a la captura de un sujeto llamado Baldomero Gaspar Martín, de veintiocho años y natural de Matilla de los Caños, quien se había presentado a hacer efectivo un cheque por valor de 1.770 pesetas que una entidad bancaria de Nueva York había girado a cargo del Hispano Americano.

Este sujeto fué conducido a la Comisaría, quedando detenido. Parece ser que éste había sido conductor de un auto de línea, y según se presume, de la valija de la correspondencia debió extraer de una carta el cheque de referencia.

Está extendido a nombre de Severiana Hidalgo, el 21 de Diciembre último, y sin duda al no recibirle, como se indicaba en la carta, se presentó ella en el Banco y extendieron uno supletorio, quedando invalidado el primero.

Ahora al presentarse el Baldomero, a realizar el primero, cayó en el garlito.

También ha podido suceder que se lo hubiera encontrado. Estas son las presunciones que se hacen sobre este hecho.

Interesante. La antigua y acreditada maestra Carmen Iglesias, no tiene competencia en la confección de trajes de niño a toda moda.

Esmerada confección en trajes de caballero y uniformes de sacerdotes y militares. También les doy la vuelta, dejándolos como nuevos. Precios económicos. Calle de don Francisco Montejo, núm. 7 (frente a los Agustinos). 12-1

Pérdida. Se ha extraviado en la iglesia de San Martín un reclinatorio de terciopelo y rejilla, con las iniciales S. G. C. A la persona que indique su paradero, se le gratificará, por ser recuerdo de familia. Rasón, Corriño, 9. Viuda de Riello. 2-1

El ferrocarril eléctrico de la Sierra de Francia.

«Nuestro futuro desenvolvimiento industrial ha de tener su mejor base de apoyo en el desarrollo de la industria hidroeléctrica, que es la fundamental de todas las que necesitan energía mecánica, «incluso la de tracción».

J. URRUTIA.

Es don Juan Urrutia, figura tan preeminente, por todos conceptos, en la Ingeniería española, que forma con Torres Quevedo, Sánchez Cuervo y algún otro, esa palange de hombres indiscutidos por indiscutibles; por eso quiero avalar mis razonamientos con la autoridad de tan prestigioso ingeniero, (y aún podría decir sustituirlos), ya que nos pronunciamos resuelta y decididamente, sin ningún género de dudas, por la tracción eléctrica, en lugar de la de vapor para el caso que nos ocupa.

Otro ilustre ingeniero, mi querido maestro y amigo, Gallego Ramos, ha dicho: «El campo de las aplicaciones de tracción eléctrica, se ensancha más cada día, hasta el extremo de poder asegurarse, que éste procedimiento será el que emplee casi exclusivamente en todas las líneas nuevas, construídas en país algo accidentado», el parrafito parece hecho de encargo.

Es inaudito que mientras tenemos sin explotar el 60 por 100, de nuestra riqueza hidro-eléctrica (quinientos mil), (500.000 H. P., en explotación por (cinco millones) 5.000.000 H. P. de disponibilidad) consumamos solo para los ferrocarriles, más de millón y medio de toneladas de carbón, que calculado nada más a 50 pesetas tonelada, son 75 millones de pesetas anuales de salida.

Por eso vemos que en países como Suiza, Italia, Alemania, Francia, etc., se están electrificando gran número de vías, y en la primera de las naciones citadas, se declaró, como de gran utilidad, la electrificación de todas sus líneas, cuyo programa completo de electrificación ha publicado E. Huber-Storck en «Schweizerische Bauzeitung», y ya ha sido adoptado por la Federación. En Francia existe un proyecto análogo, y en gran parte está ejecutándose, debido a una comisión presidida por Mr. A. Manduit. En Inglaterra se nombró una comisión consultiva que, previo informe de técnicos suecos y suizos, reconoció la transformación como «necesaria e inaplazable». Lo mismo podríamos decir de Bélgica, Italia, Austria, Suecia, Noruega, Alemania, etc., e incluso de América, cuyos proyectos no enumeramos por no alargar demasiado estas citas.

La España, además de los ya citados Urrutia y Sánchez Cuervo (cuya luminosa memoria sobre electrificación de los ferrocarriles españoles fué premiada por el Instituto de Ingenieros Civiles), tiene la idea de un esforzado paladín, el sabio jesuita y profesor de Electrotecnia P. Pérez del Pulgar, quien nos

decía hace cinco años: «En todos los países del mundo se está electrificando y no tengo noticia de ninguna electrificación, en que no se hayan verificado economías importantes».

Conocida es también la obra publicada por el Ministerio de Fomento, sobre este asunto, de los señores Visni y Burgeta, competentes ingenieros, pasando del terreno de la teoría al de la práctica, tenemos ejemplos tan elocuentes, como el de los ferrocarriles eléctricos, secundarios de Granada, donde (según datos tomados de la memoria presentada por su ilustre ingeniero director don Alfredo Velasco, al último Congreso Nacional de ingeniería), con tarifas para viajeros de cinco céntimos por kilómetro, y para mercancías de 0,20 pesetas por tonelada kilómetro, se están obteniendo beneficios industriales de bastante consideración. Otros casos pudieramos citar, sin salir de nuestra práctica, pero los iremos exponiendo sucesivamente, ya que este artículo hemos alterado un poco los términos, tratando de demostrar, en líneas generales, la conveniencia, sin haber estudiado la posibilidad, éste será el tema del próximo.

Lázaro Andrés. Ingeniero Electricista.

26 Marzo.

CARAVANA FORD

A causa del temporal de nieve que pasando por Avila ha sufrido, se retrasará la exposición hasta el día 29.

La llegada a esta capital tendrá lugar hoy, 28, de cuatro a cinco de la tarde. Recorrerá desde su entrada por el Puente Nuevo, la calle de San Pablo, Plaza Mayor, calle de Zamora, Avenida de Mirat, Alamedilla, parte alta, donde se instalará.

Notas del Rectorado

Certificaciones.

Al decano de la Facultad de Medicina, se le remite certificación académica de don Ildefonso Rodríguez, procedente de la Universidad de Valladolid.

Al de Derecho, se le envía la de don Julio Luellmo, procedente de la misma Universidad.

Denegación.

Al inspector jefe de primera enseñanza de Cáceres, se le oficia denegando a don Mateo Blázquez Barreiro, autorización para dedicarse a la enseñanza privada.

Otra certificación.

Al decano de la Facultad de Derecho se remite certificación académica de don Enrique Mezquita, procedente de la Universidad de Madrid.

Toro holandés, inmejorable para semmental, se vende en la vaquería de Luis Martín, frente a la Plaza de Toros. 4-3

EL DIA EN LA AUDIENCIA

Otra más.

También la causa procedente del Juzgado de Sequeros, vista ayer en juicio oral en la Audiencia, se instruyó por el delito de usar armas de fuego sin licencia.

El hecho lo refería el teniente fiscal, señor Alamillo, en sus conclusiones provisionales, y lo sostuvo en definitiva, de la manera siguiente:

Por el ajuste de unas cuentas, cuestionaron el día 28 de Octubre último Francisco Fernández Carretero y Manuel Portilla González, en el domicilio de éste, en la villa de Tamames. Habiéndose salido aquél a la calle, le siguieron primero Aurea Bernal, y después su marido, Manuel Portilla, continuando la cuestión, y pasando a vías de hecho, golpearon ambos cónyuges al Francisco, al que tiraron al suelo, produciéndole lesiones que curaron en siete días, con asistencia facultativa, y el Portilla, haciendo uso de un arma corta de fuego, por cuyo uso no tenía licencia, apuntó con ella al Francisco, en ademán de disparar, lo que no realizó, acaso por impedirlo otras personas.

Calificados estos hechos de un delito de uso de arma sin licencia, una falta de lesiones y otra de amenazas con arma, ambas no incidentales, y considerado autor de todo ello el Manuel Portilla, pidió que fuese condenado, por el delito, a la pena de tres meses de arresto mayor, accesorias, costas y multa de 250 pesetas. El conocimiento de las faltas se reservó al Juzgado municipal de Tamames.

Negaba el defensor, señor Madruga, en el trámite de calificación provisional, la participación del procesado en los hechos de autos, y como consecuencia, solicitaba la absolución, y en definitiva, si bien reconoció que al Portilla le fué recogida el arma, sostuvo que para usarla estaba autorizado por sus jefes, y como estimaba que no estaba justificado lo demás, insistió en solicitar la absolución.

Informaron las partes, por su orden, y quedó el juicio terminado para que el tribunal dicte sentencia.

El Licenciado Salvadora.

LA JUNTA DEL CREDITO AGRICOLA

El subsecretario del ministerio de Fomento dirigió ayer a este Gobierno civil la siguiente circular:

«Dispuesto por Real orden de 24 del actual que la Junta consultiva para el servicio del Crédito Agrícola formen parte de ella un representante designado por las asociaciones agrarias y otras entidades, de acuerdo con las de las demás provincias, hacer la designación de la persona que a cada una de dichas entidades corresponde, y que ha de representarla en dicha Junta, comunicando a la Dirección General de Agricultura y Montes el nombre y domicilio de la persona que elijan las asociaciones agrarias y el que designen las Cámaras Agrícolas, antes del día 8 de Abril próximo, a los efectos del artículo 2.º del citado Real decreto.

Eucarécele la urgencia para que la Junta pueda reunirse en el plazo fijado en el Real decreto.

CAMBIO DE DESTINO

Los competentes funcionarios de este Gobierno militar, don Emilio Hernández y don Calixto Cornejo, oficial y escribiente respectivamente, pasan a prestar sus servicios a la Junta de clasificación y revisión.

Venta

de dos autos, uno nuevo completamente, Hispano Suiza, de 16 H.P., con carrocería Limousine, tipo Turismo, provisto de instalación eléctrica completa, incluso para la puesta en marcha, y con dos ruedas de recambio; y otro usado, pero en perfecto estado, marca «Brennador», de 18 H.P., carrocería abierta, alumbrado por carburo y una rueda de recambio. Darán razón, en la librería del Sagrado Corazón, García Barrado, 51, Salamanca. 30-16

A los señores Médicos

que tengan intención de solicitar la vacante de Beleña, se les advierte que el médico que, durante trece años la ha desempeñado, continuará ejerciendo en dicho pueblo, con la ausencia de la mayoría de los igualados, que solicitará nuevamente la titular, y que al presentarse la renuncia fué por estar con carácter de interino y desear le fuese otorgada la propiedad. Para más informes pueden dirigirse los interesados a don José González Bernal, médico de Beleña. 28 y 29 Mz

Se venden

dos motores de gasolina, de 1 y 1 1/2 HP., en 750 pesetas cada uno. Fácil manejo y a toda prueba. Una máquina de coser a mano, con mesa de pie, en 125 pesetas, una moto, marca «Excelsior», de 7-15 HP., en 1.100 pesetas, a toda prueba, y una bici motor, de 1 y 1/4 HP., en 650 pesetas, también a toda prueba. Para informes Gerardo Miñambres, Rodríguez Fabrés, número 5. (Bicicletas), Salamanca. h 28 Ab

Tencas

de cría, se venden en Fuente de San Esteban. Para tratar, con Amador Martín, del mismo pueblo. 3-1

Segunda peregrinación Hispano-Americana a Tierra Santa y Roma

VIII

Por concesión especial de la Junta organizadora de tan importante peregrinación, el día 31 del actual termina el plazo de ampliación concedido, para las inscripciones de los peregrinos.

Todas las consultas pueden dirigirse a la administración de la revista «El Peregrino», calle de la Argensala, número 17, duplicado, Madrid.

El día 14 del próximo Abril, bajo la presidencia del Excmo. Sr. Obispo de Vitoria, y con asistencia de S. A. R. el Infante don Fernando, Excmo. Sr. Patriarca de las Indias y otras no menos distinguidas personalidades, empezará el viaje, para terminarle el 3 de Junio.

Cartas hasta nosotros llegadas, rebozantes vienen de santos y patrióticos entusiasmos, que motivan el satisfactorio resultado de los trabajos de organización, resultados por nosotros previstos, dado el carácter, celo, inteligencia y provisiones de los miembros dignísimos a quienes fué encomendada labor de suyo tan complicada y que ha coronado el éxito más resonante.

La junta desea, que para evitar conflictos y dificultades de última hora, los inscritos ya en esta peregrinación, envíen a la central, debidamente franqueados y con las mayores seguridades de recibido, los pasaportes correspondientes, con el fin de proceder a su detenida revisión y subsanar errores, si los hay, «visados» si faltan, o cualquiera otra cosa que fuese causa de molestias en el momento del embarque.

La travesía por mar se realizará en el «Lotus», y los viajes por tierra, en los ferrocarriles más cómodos, ligeros y elegantes, para con ello facilitar excursión tan larga.

Hace poco, hemos sabido que para amenizar los días de mar y asesorar a los excursionistas acerca de los lugares a visitar, el erudito y sabio jesuita padre Torres, dará varias conferencias, acompañadas de proyecciones cinematográficas que, a no dudarlo, servirán para obtener un conocimiento gráfico e histórico de los Lugares Santos, de las ciudades de Palestina y de la capital del orbe católico.

Como ven nuestros lectores, nada faltará en la peregrinación, pues a más de lo dicho, la simpática e ilustrada revista «El Peregrino», órgano oficial de la misma, en números sucesivos dará cuenta a sus lectores de las noticias que frecuentemente reciba de la marcha de los excursionistas.

Última grande es, que viaje tan ameno, interesante, culto y plétorico de piedad y españolismo, no puedan realizarle cuantos lo desean.

Sin embargo, en espíritu acompañamos a esos valientes y abnegados hijos de la patria, que con la fe cristiana en su corazón, con la imagen de la Virgen del Pilar en sus manos, tremolando el invicto pabellón nacional, confesando a Cristo, aclamando al Papa y vitoreando a su Rey, llegarán a Jerusalem, irán a Belem, subirán al monte santo, orarán ante el sepulcro del Redentor, desfilarán por la Ciudad Eterna, se poststrarán ante el Vicario de Jesucristo, y demostrarán una vez más, que aquella raza de héroes, aquel catálogo de leales, aquellos hombres grandes, que caracterizan a la Iglesia española, viven en sus hijos, en medio de los trastornos de este siglo, estimulados por su Rey y fieles a su Pontífice.

¡Españoles, salmantinos, mirobrigenses, ledesminos, bejaranos, peñarandinos, a Jerusalem, a Belem, a Roma!

Herrero

Inspección de Abastos

Comercios donde se expenden lentejas a precio regulador.

Don Manuel Santos, plaza del Mercado; don Joaquín García Pericacho, Doctor Riesco; don José García, Doctor Riesco; don Pedro Cereceda, Cárcel Nueva; don Manuel Ramos, Cuesta Oviedo; don Antonio Rengel, Afueras de San Pablo; don Antonio Prieto, paseo de Canalejas; don Francisco G. Redondo, calle Serranos; don Bienvenido de Castro, marquesa de Almaraz; don Rodolfo Pinto, calle de la Sierpe; don Nicolás Villoria, calle de la Pains; don Evaristo Pardo, Juan del Rey; don Buenaventura Crespo, San Pablo; don Marcelino Delgado, calle Serranos; don Pedro Sánchez, Avenida de Canals; don Antonio Rodríguez, Santa María la Blanca; don Habacuc García, Ramos del Manzano; don Emilio Asensio, Bretón; don Fausto Oria, San Pablo; don Fernando Martín, Pozo del Campo; don Indalecio Martín, San Vicente y plazuela de la Fuente; don Francisco Hernández, plaza del Mercado; don Saturnino Vicente, Arrabal; don Simón Díaz, Corriño; don Jorge Adolfo Bellido, plaza del Mercado, y don Manuel Lora, calzada de Toro.

También se han adquirido, por la sociedad de ultramarinos, 3.000 kilos de alubias, que se venderán a precio muy reducido.

«BOLETÍN OFICIAL»

El último número de este periódico publica las siguientes disposiciones: Circular del Gobierno civil insertando telegrama de la dirección general de administración local, sobre documentación de secretarías vacantes.

Otras circulares sobre declaración de utilidad pública de caminos vieales. Instrucciones para el cumplimiento del Real decreto de 3 de Diciembre de 1924, que regula las cortas y los descensos en los predios de propiedad particular.

Legitimación de posesión de terrenos en el término municipal de Maíllo.

Crónica de enseñanza

Sección administrativa.

A la maestra de Santiz se le remite un ejemplar de la estadística escolar del edificio escuela.

Al jefe de la sección de Zamora se le envía recibo de don Mariano Rodríguez justificante de haberse hecho cargo de la comunicación que le mandó dicha sección.

A la Dirección general de la Deuda y Casos pasivos se le manda expediente (de clasificación) de don Demetrio Martín Domínguez, maestro de Topas.

Al alcalde de Pinedas se le remite título administrativo y órdenes de posesión del maestro propietario, nombrado por sexto turno, don Justo A. Losada Vicente, y a éste la credencial de dicho nombramiento.

La «Gaceta» del día 25, publicó nombramientos por el quinto turno—oposición—del número 691 al 800 de la lista única, y aunque entre ellos no hay ninguno nombrado para escuelas de esta provincia, publicamos los de los opositores que actuaron en el tribunal de Salamanca, muchos de los cuales residen en esta provincia, y les ha de interesar muchísimo el saber para donde han sido nombrados.

Don Luis Martín Santos, para Hoyo (Córdoba); don Manuel Hernández Manchado, para El Madroño (Sevilla); don José Tapia Riquero, para Urracal (Almería); don Melquíades Rodríguez Santos, para Descargamaría (Cáceres); y don Ángel Pérez Sánchez, para Nuño Gómez (Toledo).

Don Manuel García Sánchez, para Ciruelos de Cervera (Burgos); don Francisco J. Gutiérrez, para Arroyo del Ojanco (Jaén); don José Marcos Martín, para Rozadas-Villavieja (Oviedo); don Juan José Arango Iglesias, para Campillos de Ranas (Guadalajara); don Eduardo Delgado Nuño, para Cuevas del Campo (Granada); don Sandalio García Martín, para San Julián de Gulanes Puentesarinas (Pontevedra); don Celso J. García, para Mairena (Granada); don Emiliano Vicente Carretero, para Prado Gondomar (Pontevedra); y don Octavio Hernández Cheguacada, para Troancuntis (Pontevedra).

Estos nombramientos tienen carácter provisional y no conceden ningún derecho a los interesados hasta que, de Real orden, sean confirmados y puedan presentarse reclamaciones contra ellos durante el plazo de quince días.

Moyanito.

En esta sección contestaremos a cuantas preguntas se nos hagan, de índole administrativa o legislativa, relacionadas con la primera enseñanza; haciéndolo también por carta, si se nos remite sello; también entregaremos en su destino las instancias y documentos que se nos envíen y cumpliremos todo cuanto al crearla se dijo.

Para ello, será condición indispensable, mandar, dentro de la carta, una faja de las que utilizamos para remitir EL ADELANTO; como justificante de que es suscriptor, y dirigir la correspondencia de la siguiente forma:

Señor director de EL ADELANTO, para la «Crónica de enseñanza».

Pastos. Se arriendan en Utero de María Asensio, del 15 de Abril al 1.º de Julio, para cabras y ovejas. Para tratar, Emilio Pérez, Calvarrasa de Arriba. 6-6

Se arriendan los pastos del Encinal de Huermos de Gafedo, para sesenta churros o vacas. Para tratar, con don Andrés Bravo, en Calzada de Valdunciel. 3-3

Casa. Se vende, en la calle de la Unión, del barrio de la Prosperidad. Informará José González, en dicha casa. 2-1

Bonito negocio que cualquiera señora tranquila, en su misma casa, ganándose un sueldo diario de cinco a seis pesetas, trabajando con una máquina alemana de hacer medias, para cuyo objeto se vende una, seminueva. En la calle de la Risa, número 2, informarán. 4-1

Alquilo pisos en los Eras de la Gloria, junto a la vía del ferrocarril, con waterclosets, fregadero, lavadero, agua corriente y luz eléctrica, de 40 a 60 pesetas mensuales. Dará razón, de nueve a doce de la mañana, y de tres a cinco de la tarde, en la calle de Libreros, número 33, don Lisardo Sánchez. 8-7

TEATRO * LICEO
Hoy, sábado, 28, TRES grandes series, TRES A las tres y media, a las seis y media y a las diez.
Mañana, domingo, 29, CUATRO series CUATRO A las tres, a las cinco y media, a las siete y media y a las diez.
Asombroso acontecimiento! Como en años anteriores, será proyectada la grandiosa producción sacro-religiosa EN COLORES titulada Nacimiento, vida, pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo
Película que, por la suntuosidad y grandeza de sus escenas, ha conseguido sobreponerse a las de su clase.
Hoy y mañana, la película que en asunto religioso no tiene rival.
2.500 metros. En colores

3 Gotas de Kaol hacen brillar todos los Metales como un espejo
Chm. Wirt. LUBSZYNSKI & Co. BERLIN-LICHTENBERG PIA. LUCIARON O. BADALONA J. VILA BALL-LEIBERER

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

Un homenaje a Catalina Bárcena, que le ofrecerá el conde de la Mortera.

El Directorio aprueba lo fundamental del Reglamento de Beneficencia y la nueva ley del Catastro.

Ha muerto en Buenos Aires el autor de "La Revoltosa", don José López Silva.

Madrid, 27 (12 noche).

El marqués de Magaz en la Presidencia.

Le visita el doctor Carracido. Madrid.—A la hora de costumbre llegó a la Presidencia el marqués de Magaz.

Dijo a los periodistas al entrar, que no había nada de particular, a no ser los contratiempos de esta mañana, que no tienen importancia.

Después recibió la visita del doctor Carracido, con el que conferenció largo rato.

La reunión de anoche del Directorio.

Se aprueba la ley del Catastro. Madrid.—A las nueve y cuarto de la noche terminó la reunión celebrada por el Directorio militar.

Dijo el general Vallespínosa a la salida, que habían asistido los subsecretarios de Gobernación y Hacienda y el señor Calvo Sotelo.

Hemos aprobado la parte fundamental del reglamento del cuerpo facultativo de Beneficencia.

El Directorio se ha ocupado de varios expedientes de segregación de términos municipales.

Terminó diciendo que se había aprobado definitivamente la Ley del Catastro.

El homenaje a Catalina Bárcena.

Un documento de varias personalidades.

Madrid.—Se ha publicado un documento firmado por varias personalidades, entre las que figuran los expresidentes del Consejo de ministros señores Maura y Romanones, y el subsecretario de Instrucción pública señor García Leániz, sobre el proyectado homenaje a la actriz Catalina Bárcena.

Dice que España ha dejado sentir por Catalina Bárcena un latido de cariño y simpatía absoluta.

Dice también el documento que la dolencia que ha alejado de la escena a la aplaudida actriz, ha servido para prestarla un descanso corporal y que en él, el homenaje, servirá no sólo de reposo para el cuerpo, sino de recreo para el espíritu.

El homenaje se celebrará el miércoles, a las cuatro de la tarde, en el teatro Apolo, y a él asistirán todos los artistas de los teatros de Madrid.

Ofrecerá el homenaje el conde de la Mortera, y leerán poesías los señores Marquina y Ardavin.

El jueves se celebrará en el Ritz un banquete en honor de Catalina Bárcena.

OTRAS NOTICIAS

El señor Bergamín a San Sebastián.—Si le dejan, Romanones hablará del Estatuto.

Madrid.—Mañana sale con dirección a San Sebastián el exministro señor Bergamín, donde dará una conferencia en el Ateneo, invitado por esta corporación.

Si se le concede autorización, el conde de Romanones también dará una conferencia en el Ateneo donostiarra disertando sobre el Estatuto provincial y la Mancomunidad catalana.

La fusión de la Casa Krupp y la fábrica de Mieres.

Madrid.—En breve se firmará la escritura de fusión de la Casa Krupp y la fábrica de Mieres.

Se emitirán obligaciones por valor de 25 millones.

El consejo de administración estará presidido por don José Juan Dómínguez y en él figurarán dos consejeros representantes de la Casa Krupp.

Estos dos consejeros y un ingeniero alemán se encuentran ya en Mieres.

La nueva entidad fabricará aceros que no se elaboran en España por tener la exclusiva la casa Krupp.

Muerte del sainetero D. José López Silva.

Madrid.—De Buenos Aires comunican la noticia del fallecimiento del celebrado sainetero español don José López Silva.

La muerte ha sobrevenido por un ataque cardíaco.

N. de la R.—López Silva ha sido uno de los mejores saineteros españoles. Poeta y autor cómico, ha dejado escritos varios libros de versos, entre los que destacan «Migajas», «Los barrios bajos» y «Chulaperías», «Gente de tufos» y «Gente del pueblo».

En el teatro obtuvo éxitos formidables, pues supo recoger, de manera admirable y con plena realidad, el alma de la gente del pueblo de los barrios más populares de Madrid. Así pudo presentar en escena obras tan acabadas y que han quedado de modelo, como «La revoltosa», «El barquillero», «Las bravías», «Lechavala», «Los jarrastraos», «El capote de pasco» y muchas más.

Chapí y Chueca fueron los maestros que musicaron los admirables sainetes de López Silva, muchos de ellos escritos en colaboración con Fernández Shaw, Jackson Veyan y Arniches.

Hace varios años López Silva marchó a la República Argentina, como director artístico y empresario de compañías de género chico, negocio al que allí se ha dedicado hasta su muerte, habiendo escrito y estrenado en Buenos Aires otras obras de ambiente español y argentino, que fueron muy celebradas por el público.

No ha muerto la princesa Carlota.

Madrid.—La agencia Fabra ha facilitado una nota desmintiendo el fallecimiento de la princesa Carlota de Bélgica, cuya noticia ha circulado durante estos últimos días.

Otra conferencia de don Calixto Valverde.

Madrid.—En el local de la Unión Ibero Americana, ha pronunciado una conferencia el rector de la Universidad de Valladolid, don Calixto Valverde, sobre el tema «La enseñanza Ibero Americana».

Se ocupó muy principalmente de la participación de Valladolid y sus hombres en el gran acontecimiento que cambió la faz del mundo.

En Valladolid se formaron algunos de los hombres que tomaron parte en la gran aventura y se dictaron las leyes de Indias.

Se ocupó después de la importancia de la enseñanza ibero-americana en las Universidades, y terminó diciendo que las Universidades debían prestar su colaboración para que en ellas se abriesen secciones americanistas.

El entierro de Leopoldo Romeo.

Madrid.—Esta tarde se ha verificado el entierro del periodista don Leopoldo Romeo.

El acto constituyó una imponente manifestación de duelo y simpatía, estando representadas en el cortejo fúnebre, la política, las Bellas Artes, la Industria y el Comercio, y gran número de entidades y corporaciones.

El periodismo rindió al compañero fallecido un merecido y sentido tributo de homenaje y sentimiento.

Asistieron al entierro todos los exministros de los distintos parti-

dos, exdiputados, periodistas, literatos y artistas.

Ha recibido sepultura en el cementerio de la Almudena.

La crisis del trabajo.

Madrid.—En el Palace Cinema se ha celebrado el cuarto mitin de los organizados por la Federación local de la Edificación, para tratar de la crisis obrera.

Los oradores propusieron como solución la realización de obras oficiales y de inminente necesidad, como escuelas y otros centros dependientes del Estado.

Se propuso también pedir el impuesto progresivo a los solares.

Las bodas de plata de los oficiales de la séptima promoción.

Madrid.—Se ha concedido autorización a los oficiales del ejército de la séptima promoción, para asistir a las bodas de plata que se han de celebrar en la Academia de Infantería.

Un marido mata a su mujer.

Madrid.—En la calle de Francisco Richi, vivía el matrimonio José Martín Pedregal y Dolores Alfamúdez.

Dolores era planchadora. Constantemente entre el matrimonio surgían altercados.

Hoy, a consecuencia de una disputa, José cogió una plancha que había estado usando su mujer y le descargó un fuerte golpe, matándola.

Se presentó después en la comisaría, confesando su crimen.

Dijo que su mujer tenía un amante, al que entregaba todo el dinero que él ganaba.

Ha quedado detenido y a disposición del juez.

Rata de hotel.

Madrid.—La policía ha detenido en el hotel Alfonso XIII, a Luis Rolina.

En distintas ocasiones había usado diferentes nombres.

Ha llevado a cabo varios robos en algunos hoteles, desvalijando a bastantes viajeros.

Noches pasadas el sereno del hotel le sorprendió intentando robar en un cuarto del hotel.

Rápidamente huyó, sin que el sereno consiguiera verle la cara.

Anoche, Rolina fue sorprendido nuevamente por el sereno vagando por un pasillo del hotel.

Se fingió acometido de un ataque, y cuando el sereno estupefacto, se disponía a asistirle, Rolina huyó rápidamente, metiéndose en su cuarto.

El sereno avisó a la Policía, consiguiendo ser detenido.

Está reclamado por varios Juzgados, entre ellos el de Barcelona, por un importante robo.

Ha declarado que impulsado por la necesidad a consecuencia de haber perdido una importante canti-

dad en los frontones madrileños había decidido robar en el hotel.

Una decisión del Ayuntamiento.

Madrid.—El Ayuntamiento ha decidido que en adelante los serenos sean nombrados por una comisión de la Corporación, en vez de la sociedad de serenos.

Los periódicos y la sociedad han protestado de esta medida.

Dice «El Socialista».

Madrid.—«El Socialista» dice que ha llegado a la federación la noticia de que en Cataluña se proyecta la organización de un partido político democrático, en el que ingresarán rojos y grises y dinásticos y comunistas.

Añade que esta coalición es un lamentable error y que los socialistas no están dispuestos a prestar su colaboración.

Termina diciendo que todas estas cosas son ganas de perder el tiempo.

El nuevo director general de la Guardia civil.

Madrid.—En la firma de hoy figura el nombramiento de director general de la Guardia civil, a favor de don Ricardo Burguete, que era capitán general de la primera región.

Para sustituirle se nombra capitán general de Madrid, al teniente general don Julio Ardanaz, y de la octava región, a don Dámaso Berenguer y Fuste.

También en la firma figura el nombramiento de gobernador de Logroño a favor de don Ignacio González del Campo, y se admite la dimisión del que lo era de aquella capital, don Alejandro Fonty Mendoza.

RIVERA

Madrid, 28 (2 madrugada).

OTRAS NOTICIAS

Temporales de agua y nieve.

Tarragona.—Está lloviendo copiosamente en la sierra de Monsant y Prado, y además en todo el distrito de Candeas está cayendo una imponente tempestad de nieve.

Reina en toda esta comarca un frío glacial.

Incertidumbre de los agricultores. Un suicidio.

Tarragona.—Entre los agricultores existe una profunda zozobra por el temor de que las heladas destruyan completamente los almendros que están florecientes.

Se ha suicidado, arrojándose de un balcón a la calle, el conocido exportador de pescado, Francisco Moreno.

Se atribuyen las causas de esta deprecada resolución, a profundos quebrantos que ha sufrido en sus negocios.

TEATRO BRETON

EMPRESA MENDEZ

Gran compañía ALCORIZA

procedente de los principales teatros de Madrid.

Hoy, sábado, 28 Marzo 1925. ¡Acontencimiento enorme!

Tarde: A las seis y media. Noche: A las diez y cuarto.

PRECIOS REDUCIDOS

Estreno de la grandiosa obra norteamericana, en cuatro actos, original de Oscar Fultón, que lleva por título

LA MASCARA DE LOS DIENTES BLANCOS

Con la explosión de una mina subterránea, derrumbamiento de una gruta, incendio de un castillo. Todo a la vista del público.

Vermouth. Butaca, 2,50; general, 0,50. Noche: Butaca, 2,00; general, 0,40

Domingo, estreno de la grandiosa obra EL PRINCIPE QUE VINO DE LA LUNA, primer episodio de la gran serie EL MINISTERIO DE LA DOBLE CRUZ. Próximamente, LA PASION Y MUERTE DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO

El puerto de Pajares continúa cerrado. Máquinas empotradas.

Oviedo.—El puerto de Pajares sigue cerrado a toda circulación, a causa del intenso temporal de nieve que está descargando.

Por esta circunstancia, se ignora cuándo quedarán restablecidas las comunicaciones férreas con Castilla.

Varias locomotoras exploradoras se encuentran en la vía férrea empotradas en la nieve.

Vapor irlandés averiado.

Ferrol.—Ha fondeado en este puerto el vapor irlandés «Iberia». Este buque estando navegando a la altura del Cabo Finisterre sufrió la rotura de varias planchas, y como a consecuencia del temporal corriera un gran peligro entró en este puerto.

El «Iberia» desplaza 4 120 toneladas.

Barca pesquera detenida.

Ferrol.—Según un radiograma que se ha recibido en esta comandancia de Marina, se encuentra abandonado en alta mar el vapor pesquero inglés denominado «Rocher», que desplaza cuatrocientas toneladas.

Sábese que la tripulación ha logrado salvarse.

Frío y nieve.

Badajoz.—Se está registrando un frío que no se recuerda jamás en esta comarca.

A la vez está descargando un copioso temporal de nieve.

Caserío en peligro a causa del temporal.

Coruña.—Por motivo del imponente temporal de lluvia que se cierne en toda la provincia, el caserío de Fontán corre grave peligro de ser destruido totalmente por el mar.

El vecindario, atemorizado de que pueda ocurrir este suceso, se ha dirigido al Directorio militar, interesando que rápidamente se construya el muro de contención, que pueda protegerles de los desmanes de las olas.

Laúd abandonado. Marino ahogado.

Torrevejo.—Debido al temporal reinante, está abandonado en la bahía el laúd de pesca llamado «Segundo Delfín».

Durante la huida del laúd, un golpe de mar arrebató del barco al marinero Manuel Baeza, quien pereció ahogado.

Entierro de las víctimas de un descarrilamiento.

Málaga.—Comunican de Vélez Málaga que se ha efectuado el entierro de los dos empleados del ferrocarril que perecieron en el descarrilamiento del ferrocarril sub-urbano.

Presidieron el fúnebre acto las autoridades locales, los directores de las compañías de ferrocarriles, y asistió numerosa concurrencia.

Una suscripción. El arreglo de la línea.

Málaga.—Los obreros de los ferrocarriles suburbanos han iniciado una suscripción para socorrer a las familias de las víctimas.

Varias brigadas de trabajadores están empleados en el arreglo de la vía, la cual parece que no quedará reparada y abierta a la circulación hasta el próximo domingo.

Consejo de guerra.

Barcelona.—En el cuartel de Roger de Lauria, se ha constituido un consejo de guerra para juzgar a los paisanos Tomás Aparicio, Manuel Enseñat y Antonio Fernández, acusados de tomar parte en el robo a mano armada realizado en la fábrica de mosaicos de la calle de Blance.

Inocencia del Fernández. Los procesados Manuel Ense-

ñat y Tomás Aparicio, estando encarcelados, escribieron al juez una carta, declarando que Antonio Fernández no había tenido ninguna intervención en el atraco.

Añadían también que el sujeto que les había acompañado en el día del robo, se apodaba el Rubio.

A requerimientos del presidente del tribunal, explicaron las causas que les indujeron para escribir las cartas, afirmando que acusaron a Antonio Fernández en los primeros momentos de la instrucción del sumario obligados por los agentes de la Policía.

Después se decidieron a declarar la verdad, con objeto de evitar la condena de un inocente.

La petición del fiscal.

A pesar de estas manifestaciones de los procesados, el fiscal insistió en que Antonio Fernández tomó parte directa en el atraco, desoyendo las manifestaciones de los procesados, diciendo que escribieron la carta para contribuir a la libertad de Fernández, porque éste, que es un conocido sindicalista, podría prestarles mejores servicios encontrándose fuera de la prisión.

Terminó su informe el fiscal pidiendo diez años para cada uno de los procesados, y además el abono de 23.000 pesetas que robaron en la fábrica de mosaicos.

Los defensores solicitaron la rebaja de la pena.

Motín de los habitantes de una barraca. Intervención de la Policía.

Barcelona.—Como ocurre siempre que se desata un temporal en el mar, los habitantes de las barracas de la playa de Somorrostro se ven obligadas a desalojarlas, perdiendo la mayor parte de sus ajuares.

Las barracas están enclavadas en una franja muy estrecha de la playa, que habitan los pescadores y obreros.

La extracción de arena es la causa principal de que cuando el mar está enfurecido amenace invadir y destruir aquella franja de terreno.

Por la mañana, unas brigadas de obreros comenzaron las operaciones de extracción de arena y los hombres y las mujeres, al ver realizar esta operación, intentaron violentamente impedirlo.

Varias parejas de seguridad se vieron precisadas a intervenir para tranquilizar los ánimos, logrando convencer a los amotinados de que nada podrían conseguir para sus quejas fundamentadas.

Los habitantes de las barracas se apaciguaron y destinaron una comisión, que visitó al gobernador civil.

Desprendimiento de tierras. Obrero sepultado.

Barcelona.—En una cantera de la barriada de Bayanca, a consecuencia del temporal se produjo un desprendimiento de tierras, quedando sepultados varios obreros.

Al practicarse los trabajos de salvamento fué extraído muerto el obrero Restituto Alonso, y gravemente herido su compañero Luis López.

También lo fueron otros, heridos levemente.

Robo en una iglesia.

Zaragoza.—Participan del pueblo de Cervera del Río Alama, que unos ladrones penetraron en la iglesia, rompiendo el sagrario y los armarios de la sacristía.

Los bandidos se llevaron la patera, el cáliz y otras alhajas.

Dejaron objetos de gran valor histórico y artístico.

Hasta ahora no se conocen quienes sean los que han consumado este robo sacrilego.

RIVERA

“PUERTO RICO”

Gran Café - Cervecería.
:: ESPECIALIDAD EN CAFE "EXPRES" ::
Próxima apertura

PRIOR, 9 y 11.

LOS TEATROS

BRETON

Debut de la compañía Alcoriza.
Con la interesante comedia de Oscar Fultón, «El cencerro de hierro», hizo ayer su debut la excelente compañía de Alcoriza, que ha causado una profunda impresión de agrado.
Ya desde que el telón se alza, cautiva al público llenándole de sincera admiración el decorado regio y fastuoso y toda la «puesta en escena» cuidada con un detalle y una suntuosidad poco comunes.
Y luego, durante el curso de la representación, mientras la acción se desarrolla y actores y actrices van presentándose, en el ánimo del espectador van acentuándose las primeras impresiones de sincero y espontáneo entusiasmo.
Y es que la compañía Alcoriza, además de traer montadas las obras «a todo tren», constituye un conjunto de lo más completo y acoplado que puede darse.

«El cencerro de hierro» gustó al público. A ello contribuyó el ambiente en que se desarrolla, señorial y palaciego, en una corte imaginaria que el autor llama de Marbelli. El asunto, poco a propósito para transcribir, no carece de interés, el que a ratos llega a hacerse verdaderamente intenso.
La interpretación fue un verdadero primor, haciendo todos una labor irreplicable que fué objeto del más caluroso elogio.

La encantadora señorita Alcoriza culminó en toda la obra, dando singular relieve a sus escenas, en las que puso a prueba su talento y flexibilidad. Fué muy aplaudida.
La señora Vega mantuvo a maravilla su personaje de Reina Elena, siendo ovacionada, especialmente en el tercer acto.

Los señores Medina y Santamaría, con el señor Escobar y el señor Farnós, muy bien en sus respectivos papeles.
El resto de la compañía, contribuyó eficazmente a que la representación constituya una feliz éxito.

Para hoy, «El castillo de los Fantasmas», obra de gran espectáculo.

LICEO

Esta tarde, como es costumbre de años anteriores, tendrá lugar la proyección de la grandiosa película, que por su asunto religioso viene obteniendo no solo el aplauso del público de la capital, sino del de los pueblos limítrofes

que acuden en grandes masas a presenciar la verdadera obra magna del cinematógrafo, que se titula «Nacimiento, vida, pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo».

Como el título encierra el sensacional argumento que por ser de todos conocido, es en extremo interesante, so' o nos resta decir que es cinta presentada con verdadero lujo de detalles y grandiosidad, lo cual ha hecho sea la más apreciada en su género, por estar editada en colores.

Además, hay que añadir la genial interpretación de sus intérpretes y la limpidez de sus fotografías.

El éxito de esta película está deconotado y bien lo sabe la empresa desde el momento que hoy se proyecta en tres grandes secciones y mañana, domingo, en cuatro, que indudablemente serán otros tantos llenos.

Para después de esta película, así como para la feria de Septiembre, prepara la empresa grandes novedades, que hoy por la premura de tiempo no damos a conocer al público, pero que como siempre serán otros tantos éxitos, ya que hasta ahora la nueva empresa del Liceo, han conseguido destacar en la contratación de grandes espectáculos.

EN LA GRUTA DEL AMOR

EL BAILE DE AYER

Ayer se verificó en el salón de baile La Gruta del Amor un animadísimo baile, organizado por los jóvenes Alfredo Crego, Arturo Iglesias, Andrés Martín, Luis Lozano, Enrique Prieto, José del Olmo, Angel Sánchez y Delfina Vel, soldados del actual reemplazo.

El baile resultó brillantísimo, dadas las simpatías de que gozan estos chicos. Asistieron bellas y simpáticas señoritas, cuyos nombres nos serían imposible recordar.

El salón estaba elegantemente reformado, y por el se deslizaron las parejas suavemente, a los acordes marchos del pasodoble y los sonos duzones de la habanera.

Las horas transcurrieron rápidas para los amantes del arte de Terpsicore, y la empresa del salón, galantemente, anunció que cedía el elegante salón para que los organizadores dieran otro baile, al que asistiera el mismo público.

Los moros agradecerían, como se merece, este rasgo de la empresa, dándole a conocer a la concurrencia.

Durante el baile reinó la más franca alegría, y se vitoreó constantemente a los «quintos de este año», saliendo todos satisfechos y contentos.

Buen negocio. Se traspa por no poderlo atender su dueño, un establecimiento próximo a la Plaza Mayor muy acreditado y que da buenos rendimientos. Informarán en el restaurant Español, Corriente, 26 Salamanca. 8-8

Agentes para representar Compañía de Seguros, se necesitan para las cabezas de partido de esta provincia. Informará Antonio Lamamé de Clairac, oficinas, calle de Zamora, 60. 8-7

Ocasión. Se venden tres novillas montañesas, abocadas a parir. Dos recién paridas, y dos terneras recién nacidas. En la dehesa de Amatos del Río (Salamanca), informarán.

Pastos. Se arriendan en Rodillo, para 1300 a 1.400 cabezas de ganado lanar, desde esta fecha hasta el 29 de Junio, no habiendo tenido ganado en el invierno. Para tratar, en dicha dehesa, con los renteros. 8-4

ULTIMA HORA

Madrid, 28 (3 madrugada).

NOTICIAS VARIAS

Parte oficial.

Madrid.—El parte oficial no acusa novedad alguna en las dos zonas de protectorado.

El beneficio de la Guerrero en la Latina.

Madrid.—Con un lleno rebosante de público selecto, se celebró en el teatro de la Latina el beneficio de la excelsa María Guerrero, poniéndose en escena «La leona de Castilla».

Entre los numerosos regalos que recibió, figura un hermoso aparato de radiotelefonía con que le obsequia la Casa del Pueblo.

El traslado de los restos de Ganivet.

Irún.—A las tres de la tarde, el alcalde, acompañado del hijo de Ganivet, se trasladó a Hendaya, para asistir con el cónsul de España a la recepción de los restos del gran pensador granadino.

Los restos fueron depositados en un carro fúnebre, que los esperaba en el puente internacional.

Asistieron al acto el gobernador civil, el Ayuntamiento en pleno, las autoridades, la banda municipal y mucho público, que a pesar de la copiosa lluvia que caía, permaneció respetuosamente descubiertos.

Sobre el féretro se colocaron varias coronas, entre las que figura una, en la que decía «La ciudad de Irún a Ganivet», y otra, en la que se leía «El Ayuntamiento guipuzcoano a Ganivet».

La comitiva entró en San Sebastián y se dirigió a la Casa Capitular, donde estaba instalada una capilla ardiente.

A la entrada del féretro en ésta, los estudiantes del Instituto arrojaron flores.

Después de cantar un responso se reorganizó la comitiva, dirigiéndose a la estación del Norte, donde fueron depositados los restos en un coche furgón convertido en capilla ardiente.

A los restos acompañan el alcalde de Irún el que hará la entrega al concejal del Ayuntamiento granadino encargado de recibirlos.

Fallecimiento de un centenario.

Vergara.—A los ciento diez años de edad, ha fallecido el popular vecino de ésta Luis Lizarrandi, que era la admiración de cuantas personas visitaban la región.

Los amigos de lo ajeno.

Mérida.—En la dehesa El Cantaelgalo han sido detenidos un gitano y tres gitanas, por haber robado caballerías en diferentes sitios.

Comisión a Madrid.

Pamplona.—Ha marchado a Madrid una comisión de diputados para gestionar cuestiones referentes al nuevo Real decreto sobre el transporte por carretera y otros asuntos.

La condesa de Retamosa, diputado.

Cuenca.—El gobernador civil ha publicado la lista de la nueva Diputación.

En ella figura la condesa de Retamosa como diputado por el distrito de Tarazoná.

Estudiantes Italianos.

Barcelona.—El padre Cardier ha visitado al rector para anunciar que un grupo de estudiantes italianos vendrán a España en el próximo mes de Abril y visitarán Madrid, Barcelona y Valencia.

Fusión de los equipos Español y Europa.

Barcelona.—Circular insistente mente el rumor de que los clubs futbolistas Español y Europa se van a fusionar, con objeto de constituir en la temporada venidera un equipo con probabilidad de ganar el campeonato de Cataluña.

Jefe castigado.

Melilla.—Por confidencias recibidas del campo indígena, se sabe que el cabecilla rebelde Abd el Krim, llamó al jefe de las guardias rebeldes, castigándole barbaramente.

EXTRANJERO

Cincuenta y un muertos y ocho heridos en una catástrofe minera.

Merlevach.—En la catástrofe de ayer se han registrado 51 muertos y ocho heridos.

La catástrofe se produjo a causa de que una jaula ocupada por 82 mineros se puso en marcha antes de haber llegado a la que debía hacer contrapeso.
Aumentó la catástrofe al caer el cable que la sostenía, cuyo peso no es inferior a 165 quintales.
Los únicos mineros que pudieron salvarse de la catástrofe, aunque resultaron gravemente heridos, fueron los que estaban en el piso superior de la jaula.

No han podido ser identificados nueve de los fallecidos.
En las inmediaciones de la mina y en el hospital, donde se han instalado los heridos, se han producido escenas desgarradoras.
Millares de personas se estacionan en las inmediaciones de los lugares anteriores, ansiosas de conocer los nombres de los obreros que faltan por identificar.

¿Dónde está Trostky?
Londres.—Un despacho de Riga dice que Trostky ha desaparecido de la quinta que habitaba.

Staline, el más acérrimo enemigo de Trostky, ha ordenado a la Tcheka y demás autoridades civiles y militares que detengan al fugitivo.

Con tal motivo se ha estrechado la vigilancia en las fronteras y en el Mar Negro.

Era su sino.
París.—M. Paderviden, senador por los Altos Pirineos, que ha perecido en la catástrofe ferroviaria de Saint Benoit, fué testigo hace años de la horrible catástrofe también ferroviaria en Tournay.

Siempre conservó un tristísimo recuerdo de esta catástrofe.
Aguien le preguntó hace poco si iba con frecuencia a su territorio, a lo que contestó el senador:—Cada vez menos. Tengo mucho miedo a los viajes, y sobre todo cuando he de hacerlos por la noche.

También hace poco, al hablarle un amigo suyo en el pasillo de la Cámara, admirando su fortaleza, a pesar de los setenta años, dijo que no se extrañara, pero que si

se cumplía lo que le dijo un argentino en Túnez, tenía que morir en una catástrofe.

Y efectivamente, M. Padervidou ha fallecido víctima de una catástrofe ferroviaria. Era su sino.

RIVERA

Una velada en honor de los soldados de La Victoria.

Según nos dicen, se proyecta dar una velada en honor de los soldados de La Victoria que serán repatriados, en la que tomarán parte conocidos aficionados al arte de Talia, yendo los trabajos de organización de tan simpático acto por muy buen camino.

Es de esperar que el público salmantino responda a los esfuerzos de los organizadores y tribute al mismo tiempo su simpatía hacia los que han peleado bravamente en tierras africanas por el honor de España.

Daremos cuenta a nuestros lectores así que se confirme la noticia de lo que se proyecte.

Bolsa de Madrid

	Cotizaciones.	
	Del día 26	Del día 27
Interior 4 por 100.....	71 20	71 25
Exterior 4 por 100.....	90 50	90 50
Amortizable viejo.....	95 35	95 95
Amortizable 1917.....	95 40	96 00
Amortizable 4 por 100.....		
Acciones del B. de España.....		571 00
Banco Español R. de la Plata.....	51 00	50 00
Ferrocarriles del Norte.....		348 00
Ferrocarriles de M. Z. A.....		367 00
Compañía A. de Tabacos.....		236 00
Q. Hipotecarias 5 por 100.....	100 20	100 50
Francos.....	37 70	37 10
Libras esterlinas.....	33 56	33 50
Dólares.....		7 00
Francos belgas.....		36 05
Francos suizos.....		
Marcos.....		
Liras.....		28 70
Escudos portugueses.....		

Pérdida.—Llave de puerta de casa. Se gratificará a quien lo entregue en la librería de Nónes.

Pastos para vacas.—Se arriendan en Agustiner, para 130, desde el 15 de Abril al 15 de Octubre.

Se venden.—de labor y monte, las fincas de Navales, en término de Alba de Tormes, propiedad de don Pio Bermúdez. Para tratar, con don Joaquín González Narros, en Alba de Tormes, o con el señor Bermúdez, en Peñaranda de Bracamonte.

Piano manubrio se vende uno, c/s nuevo, por no precisarlo su dueño. Para tratar, con Juan Prieto García en Aldearrubia. 4-4

Ocasión.—Bancada de ocho máquinas Singer acopladas a motor eléctrico, cuatro de pedal, un hornillo para 24 planchias y una prensa para dorar, se vende todo en buenas condiciones. Informes, en la sombrerería del sucesor de Guillermo González, calle de Zamora 1 y 3 Salamanca.

VIDA DEPORTIVA

Fútbol.

Dicen los directivos de la Unión, que el próximo domingo no habrá partido de altura.

Todas las negociaciones con equipos de la Corte, han fracasado. Los equipos han dejado el «amateurismo» de tercera clase y hoy no se desplazan si no es con dietas.

Por tanto, nos conformaremos con los veteranos, frente a una potente selección.

Ciclismo.

Pronto será un hecho la nueva sociedad ciclista, y en el seno de la Unión Deportiva encontrará ánimos y ambiente. En breve se citará a una asamblea, donde se dará lectura al reglamento y se constituirá la sociedad, nombrando su directiva, y pasando Resurrección, 12 de Abril, la primera carrera.

Gimnasia.

También una sociedad gimnástica, que cultivando todos los deportes, se dedicará con preferencia a lo que su título indica, será otro grupo ajejo a la Unión Deportiva.

Por último, el día 12 de Abril, se celebrará, patrocinado por la Unión Deportiva Española, una carrera infantil, con sus correspondientes premios y su estímulo y todos los requisitos que para esta clase de carreras deben existir.

Si a todo esto unimos la apertura para principios del verano, de la cancha de patines, tendremos a la Unión Deportiva Española convertida en una verdadera enciclopedia deportiva, y al mismo tiempo, una escuela de aficionados de donde saldrán el día de mañana los atletas que nos representarán en las manifestaciones nacionales deportivas.

Rush.

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS

Hoy saldrá de esta Jefatura de Obras Públicas, la propuesta para la subasta del enlace del puente metálico con la carretera de Béjar (Salamanca a Cáceres).

Se ha concedido permiso para conducir vehículos con motor mecánico a don Marcial Meleiro Fernández, don Pedro Junquera Lázaro, don Francisco Hernández Rozas y don Juan Francisco Vicente Calvo.

Se ha autorizado para circular por las vías públicas de España al automóvil marca Alfa Romeo, propiedad de don Matías Ludeña Perea, con el número 50 036, de la matrícula de esta capital, provisional para pruebas.

Solicitan permiso para conducir vehículos con motor mecánico, don Miguel Calache Martín, don Antonio Lorenzo Bahía, don Santiago Madrazo Torres, don José Herrero Velasco y don Serapio Lázaro Hernández.

Don Jesús Sánchez Gómez, don Víctor Seligrat Calvillo, don Manuel González, don Rafael Rodríguez Seisdedos, don Emilio P. Pazo y don Matías Ludeña, solicitan permiso para la circulación de sus vehículos por las vías públicas.

BEBED AGUA DE SOLARES
Evita infecciones.—Garantiza buena digestión.—La mejor de mesa. 130 Ab

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Tónica ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS.
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
Y Adultos que, a veces, alternan con ESTRECHAMIENTO DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
DISENTERÍA
Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DIFTERIA y DANGIOLIA.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y su nitro, curándose de seguir con su uso.
5 pesetas botella, con medicina para unos 8 días.
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

RETALES - GRAN LIQUIDACION
Importantes rebajas en todos los artículos de invierno.
CASA CACHO
Depósito de ropa blanca, Almacén de géneros de punto, lanería, sedería y novedades. - Inmenso surtido en camisas para caballero. Mantas de viaje, pellizas y abrigos de caballero. Confecciones de todas las clases para caballero, señoras y niños. En mantas de cama y coichas, grandioso surtido.
Corbatas, cuellos y puños. Cutiés de colchones de todas clases. Juegos de cristianar, gran fantasía. - Lana lavada y miraguano. Artículos para camisas de caballero de sargas, percales y céfiros en grandes colecciones.
PRECIO FIJO -- PRECIO FIJO
Cacho. PLAZA MAYOR, 1. Cacho.

La condición indispensable para que sus máquinas funcionen bien y den el máximo rendimiento, es que estén bien montadas. Encargue de esto a
S. GARCIA BELLIDO
OFICINA TECNICA TALLERES
ALCALÁ, 111 FARMACIA, 8
MADRID
que garantiza el perfecto funcionamiento de sus instalaciones y cuenta con personal técnico especializado.
SALTOS DE AGUA — TRANSFORMACION DE VIEJOS MOLINOS HARINEROS — CENTRALES ELECTRICAS — LINEAS DE ALTA Y BAJA TENSION — REDES DE DISTRIBUCION — INSTALACION DE FABRICAS Y TALLERES MOTORES DIESEL — RADIOTELEFONIA
Proyectos y presupuestos gratis

¡Nunca enfermo!

Para conservar perfecta salud, los médicos nos han enseñado que es menester tomar agua mineral durante las comidas y fuera de ellas. Lo malo es que es cara y difícil de encontrar; pero todo el mundo sabe el medio de preparársela instantáneamente usando los
LITHINÉS del D. GUSTIN
que mineralizan perfecta y agradablemente el agua, haciéndola gaseosa, digestiva y refrescante. Aconsejase contra todas las dolencias del estómago, riñones y vejiga; su actividad es real contra los reumas, gota, etc. Su precio resulta mínimo.
La caja de 12 paquetes para hacerse 12 litros de agua mineral. Depósito general en España: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, Barcelona.

LA REVOLTOSA
GRAN ZAPATERIA DE LUJO
Inmenso surtido en calzados de lujo para señora y caballero. — Todos los meses reposición de modelos de Madrid y París.
No comprar sin antes visitar esta casa.
PLAZA DEL MERCADO, NUMS. 1 Y 3. - Teléfono 430.

Grandes existencias y variado surtido de
Norias..... de ALAEJOS
Arados..... de ALAEJOS
Prensas..... de ALAEJOS
Trilladoras..... de ALAEJOS
Aventadoras..... de ALAEJOS
Calzós y bujes..... de ALAEJOS
En la fundición..... de ALAEJOS
Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid). - a-

GARBANZOS FINISIMOS
1,20 PESETAS KILO
CASA LURUEÑA
PLAZA DEL ANGEL, 36, Y ARCO, 10

El Adelanto es el diario de mayor circulación de la provincia. — Redacción: Ramos del Manzano, 42, Salamanca.

PROVERBIO ORIENTAL
En el amor más puro, es más el
humo que la llama.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
Barómetro, 688.23 Sol, 18.6 Sombra, 8.2 Mínima, -4.4
Viento, -2.4. Húmedo, -28 Viento, N.O. Cielo cubierto,
Siempre variable lluvia de ayer, 0.00

LA GRAN EXPOSICION

AMBULANTE DE PRODUCTOS

Ford

Se exhibe en Salamanca
en la Alamedilla

los días

28, 29 y 30 de Marzo

■ ■ ■

Nos complacemos en in-
vitar a usted.

■ ■ ■

ORGANIZADA POR

Ford Motor Company

S. A. E.

BARCELONA